



PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE ARARAQUARA
SECRETARIA MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO
Avenida Vicente Jerônimo Freire, nº 22. Vila Xavier
CEP 14.810-038. Araraquara - SP
(016) 3301 - 1936 | documentoslicitacao@educararaquara.com

ESCLARECIMENTO 02
PREGÃO ELETRÔNICO N° 133/2023
PROCESSO N° 3672/2023
BB N° 1020403

Em, 02 de outubro de 2023.

OBJETO: CONTRATAÇÃO DE EMPRESA ESPECIALIZADA NA PRESTAÇÃO DOS SERVIÇOS DE MANUTENÇÃO, CONSERVAÇÃO E LIMPEZA NAS UNIDADES ESCOLARES DA SECRETARIA MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO, COMPREENDENDO OS SERVIÇOS DE CAPINA MANUAL, ROÇADA MANUAL, ROÇADA MECANIZADA, COM FORNECIMENTO DE MÃO DE OBRA, INSUMOS, FERRAMENTAS E EQUIPAMENTOS, CONFORME TERMO DE REFERÊNCIA PELO PERÍODO DE 12 MESES.

Vimos através deste responder o esclarecimento formulado pela empresa REAL JG FACILITIES S/A e MM LICITAÇÕES, conforme segue:

Questão 1. Será necessário preposto fixo no local de prestação do serviço, ou o preposto terá figura apenas de acompanhamento contratual, sendo necessário comparecer, eventualmente, ao local de trabalho?

Resposta: Não será necessário um presposto fixo. Conforme o item 8 do Termo de Referência do edital, será necessário:

8. Nomear encarregados responsáveis pelos serviços, com a missão de garantir o bom andamento dos mesmos permanecendo no local do trabalho, em tempo integral, fiscalizando e ministrando a orientação necessária aos executantes dos serviços. Estes encarregados terão a obrigação de reportarem-se, quando houver necessidade, ao responsável pelo acompanhamento dos serviços da Secretaria da Educação e tomar as providências pertinentes para que sejam corrigidas todas as falhas detectadas. Tal função será atribuída a um dos funcionários.

Questão 2. O preposto poderá ser um dos profissionais que atenderá o escopo contratual?

Resposta: Conforme respondido na questão anterior, a empresa nomeará funcionário que ficará responsável pels serviços dentre a equipe de trabalho.

Questão 3. Deverão ser incluídos na planilha de custos obrigatoriamente os benefícios previstos em CCT, tais como, assistência médica, assistência odontológica, seguro de vida, auxílio funeral, etc ? Se não houver inclusão será desclassificada?

Resposta: Na Planilha de composição de custos deverá estar descrito todo os custos da licitante de acordo com a legislação obrigatória da categoria.

Questão 4. Algum funcionário faz jus a algum adicional (periculosidade/insalubridade)? Caso



PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE ARARAQUARA
SECRETARIA MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO
Avenida Vicente Jerônimo Freire, nº 22. Vila Xavier
CEP 14.810-038. Araraquara - SP

(016) 3301 - 1936 | documentoslicitacao@educararaquara.com

positivo, em qual grau?

Resposta: Normas e questões trabalhistas devem ser verificadas junto ao Sindicato da Categoria atendendo a legislação vigente para tal.

Questão 5. O controle de jornada dos funcionários será por meio de Ponto Eletrônico ou será admitido outro meio de controle de jornada?

Resposta: Todas responsabilidade inerente aos funcionários contratados para execução do serviço é da contratada. Portanto, essa definirá e controlará a jornada de seus colaboradores. A Secretaria Municipal da Educação fiscalizará o atendimento da jornada bem como da execução dos serviços determinados.

Questão 6. Qual a Convenção Coletiva foi utilizada na estimativa de custos?

Resposta: A Convenção Coletiva a ser considerada deverá ser verificada e atualizada se assim for necessário junto ao Sindicato da Categoria.

Questão 7. Existe um contrato atual vigente ? Caso os serviços estejam em execução, pleiteia-se pela divulgação do nome da atual prestadora de serviço? O referido requerimento justifica-se pela previsão contida na Convenção Coletiva de Trabalho da Categoria relativa ao Incentivo à Continuidade.

Resposta: Existe um contratual atual com a empresa ECOSYSTEM SERVIÇOS URBANOS LTDA.

Questão 8. Quantos dias úteis devem ser considerados para fins de fornecimento de vale transporte e auxílio alimentação?

Resposta: Normas e questões trabalhistas devem ser verificadas junto ao Sindicato da Categoria atendendo a legislação vigente para tal.

Questão 9. Poderia nos fornecer a planilha de custos em formato excel?

Resposta: Não possuímos a planilha de custos em excel apenas como anexo no edital.

Questão 10. Deverá ser instalado escritório na cidade onde serão realizados os serviços?

Resposta: Não deverá ser instalado escritório na cidade. A licitante deverá se empenhar em atender todo o escopo do contrato de forma que os caminhões e tratores bem como as ferramentas e equipamentos permaneçam na cidade para que estejam devidamente abastecidos para a execução integral dos serviço e **portanto no Termo de Referência item 15:**

Onde se lê:

15. No caso da empresa Contratada não possuir instalações na cidade de Araraquara ou em cidade localizada em um raio de até 100 quilômetros desta cidade, deverá providenciar, no prazo de 15



PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE ARARAQUARA
SECRETARIA MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO
Avenida Vicente Jerônimo Freire, nº 22. Vila Xavier
CEP 14.810-038. Araraquara - SP

(016) 3301 - 1936 | documentoslicitacao@educararaquara.com

(quinze) dias, contados a partir da data da assinatura do contrato, ~~a instalação de um escritório com toda a estrutura para atender em sua totalidade o objeto da licitação, para atendimento do seu pessoal operacional, para controle e planejamento das atividades, etc;~~

Leia-se:

15. No caso da empresa Contratada não possuir instalações na cidade de Araraquara ou em cidade localizada em um raio de até 100 quilômetros desta cidade, deverá providenciar, no prazo de 15 (quinze) dias, contados a partir da data da assinatura do contrato, **local apropriado para abrigar os veículos, equipamentos e ferramentas que serão utilizados diariamente na prestação de serviços.**

Questão 11. Deverá ser incluída a planilha de custo no momento do cadastro da proposta ou ela somente será exigida do licitante vencedor após convocação do pregoeiro?

Resposta: A Planilha de composição de custos, conforme descrita no edital, será exigida apenas do licitante de melhor oferta, ou seja o arrematante do lote na disputa de preços.

Questão 12. Deverá ser considerado adicional de intrajornada?

Resposta: O horário para execução dos serviços, conforme item de segunda a sexta, das 7:00h ÀS 17:00h, limitado às 08 (oito) horas diárias e aos sábados das 7:00h ÀS 11:00h., limitado a 04 (quatro) horas diárias.

Questão 13. Deverá ser fornecido uniforme ?

Resposta: Conforme item **21.01.09 do edital:**

21.01.09. Fornecer uniformes, crachás de identificação e, quando necessário, equipamentos de proteção individual (EPI) a todos os colaboradores que atuem na execução dos serviços;

Questão 14. Qual produtividade aplicada ?

Resposta: O cumprimento dos 364.475,95 m² de limpeza mensal de acordo com o Cronograma da Secretaria Municipal da Educação.

Questão 15. Poderá ser alterada a produtividade ?

Resposta: A metragem mensal não será alterada. O cronograma com a ordem dos locais a serem executados é que serão determinados mês a mês.

Questão 16. Poderia nos informar o valor da tarifa da passagem da região ?

Resposta: O valor da passagem do transporte público na cidade custa R\$ 5,40.

Questão 17. Há empresa prestando o serviço atualmente? Se sim, qual?

Resposta: Sim há. Pergunta já respondida na questão 07.



PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE ARARAQUARA
SECRETARIA MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO
Avenida Vicente Jerônimo Freire, nº 22. Vila Xavier
CEP 14.810-038. Araraquara - SP

(016) 3301 - 1936 | documentoslicitacao@educararaquara.com

Questão 18. Os documentos de credenciamento, habilitação e proposta poderão ser assinados de forma digital (com certificado digital) conforme determina a Lei 2200-2 (planalto.gov.br - http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/mpv/antigas_2001/2200-2.htm)

Resposta: Sim desde que a assinatura digital seja com certificação e os documentos necessários com autenticação digital.

Questão 19. Há transporte urbano (circular) no município? Se sim, qual o valor da passagem?

Resposta: Sim há. Pergunta respondida na questão nº 16.

Questão 20. Poderia nos informar o valor da tarifa da passagem da região ?

Resposta: O valor da passagem do transporte público na cidade custa R\$ 5,40.

Questão 21. Qual a alíquota de ISSQN para o serviço licitado?

Resposta: A alíquota é de 3%.

Subcomissão de Licitação

Secretaria Municipal da Educação